
臺南市立安順國中學 108 學年度抽離式數理菁英班入學測驗數學科試卷(A) 

《本試題共二頁，答案一律用 2B 鉛筆畫在答案卡上，否則不予計分》 

  (1-32 題每題 3分.33 題 4分) 

1. 兩根鐵條管分別長40公分和60公分，下列哪一根鐵條管能和這兩根組成一個三角形？ 

   (A)10公分 (B)20公分 (C)90公分 (D)100公分 

2.要將邊長4cm的正方體積木，放入一個邊長40cm的正方體盒子裡，最多可以放入幾 

   個積木？(A)10 個 (B)100 個 (C)400 個 (D)1000 個 

3. 台南市 18 號公車每隔 15 分鐘發一班車，第 1班車發車的時間是早上 6時 15 分。到了上午 9時是發

出第幾班車？(A)第 10 班 (B)第 12 班 (C)第 14 班 (D)第 16 班 

4. 傳說學園的女學生占了全校人數的 
11

20
，若女學生一共 440 人，那麼全校一共有多少學生？(A)720 人 

(B)800 人 (C)880 人 (D)960 人 

5. A 商店推出第二瓶打 4折的優惠；B商店推出買兩瓶打 6折的活動。芊芊想買每瓶 

    30 元的紅茶拿鐵兩瓶，哪一家比較便宜？  

 (A) B 商店 (B) A 商店 (C) 無法比價 (D)價錢相同 

6. 
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𝑋
 ，X=？    (A)9 (B)16 (C)25 (D)225 

7. 請問 36、48 和 56 的最大公因數？   (A)2 (B)3 (C)4 (D)6 

8. 
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 ，請問 A+B＝  (A)6 (B)9 (C)12 (D)15 

9. 請問 3200x500 的積有幾個零呢？    (A)4 個 (B)5 個 (C)6 個 (D)7 個 

10.投擲一枚公正硬幣，投出正面和反面的機率都一樣是 50%。如果阿金已經投出 10次 正面了，第 11

次的結果比較可能是？ (A)正面 (B)反面 (C)兩個面的機率一樣 (D)無法估計 

11. 同樂會時倒飲料，每杯180ml，倒了25杯後，最後還剩30ml，飲料原本有多少公升？ 

    (A)3.72公升 (B)4.47公升 (C)4.53公升 (D)4.8公升 

12. 若兩數的最小公倍數是 A，則這兩數由小到大依序的第 5個公倍數÷A 會等於多少？ 

    (A)0 (B)1 (C) 5 (D)10 

13. 如果 5隻貓在 5天可以抓 5隻老鼠，依此情況，則 100 天抓 100 隻老鼠需要幾隻貓？   (A)5 隻 

(B)20 隻 (C)25 隻 (D)80 隻 

14. 甲、乙、丙三數，若甲× 
1

6
＝乙÷5＝丙×4，則哪一個數最小？ 

    (A)甲(B)乙(C)丙(D)無法判斷 

15. 惠惠從一樓爬上三樓要花 45秒，如果用相同的速度，她從一樓爬上七樓要花多少時間？      

(A)1 分 45 秒 (B)2 分 (C)2 分 15 秒 (D)2 分 30 秒 

16. 阿克婭說：「這堆高麗菜分成 9個一籃或 12 個一籃都可以分完，而且高麗菜的數量在 110~150 顆

之間。」根據上述，請問可能的高麗菜的數量？ 

(A)108 顆 (B)126 顆 (C)138 顆 (D)144 顆 

17. 八角柱比八角錐多幾個頂點？(A)7 個  (B)8 個  (C)9 個(D)16 個 

18. 正六邊形有幾條對稱軸？     (A)12 條 (B)9 條 (C)7 條 (D)6 條 

19. 若 48 可以分解為 a×b，且 a、b皆為整數，請問哪個不可能是 a-b 的值？ 

    (A)47 (B)22 (C)13 (D)7 

20. 做一個抹茶千層派需要1
2

3
公斤的麵粉，現在有7

1

2
公斤的麵粉，做出最多的抹茶千層 

    派之後，剩下幾公斤麵粉？ 

      (A) 
5

6
公斤 (B)1 

1

6
公斤 (C) 1

1

3
 公斤 (D) 4 公斤 



21. 一瓶牛奶的內容量標示為 950 毫升±3％，下面哪一個選項可能是這瓶牛奶的容量？ 

(A) 918.5 毫升(B) 920 毫升(C) 968.5 毫升(D) 980 毫升 

22.找出答案不相同的： 

    (A) (40×8)×10 和 40×(8×10)       (B) 500÷25÷4 和 500÷(25×4) 

    (C) (58＋26)-22 和 58＋(26-22)   (D) 36×2÷6 和 36÷6÷2 

23. A、B兩個平行四邊形的高相同，A的底是 B的 4倍，請問 A的面積是 B的幾倍？ 

     (A)2 倍  (B)4 倍  (C)8 倍  (D)16 倍 

24. 艾瑪伍茲開車環島一圈需要 7天 2小時，已知距離=速度×時間，如果以兩倍速度順利環島三圈，需

要多少時間？ 

(A)10 天 3小時 (B)10 天 15 小時 (C)14 天 4小時 (D)21 天 6小時 

25. 有 2個三角形被撕開成圖中的碎片，想一想，可以和∠ㄇ拼成一個三角形的是哪兩個角？      
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   (A)∠ㄉ和∠ㄊ (B)∠ㄈ和∠ㄆ (C)∠ㄅ和∠ㄈ (D)∠ㄅ和∠ㄊ 

26. 外套原價 4060 元，標示 40%off，聖石先生拿出 2000 元付帳，能找回多少錢？ 

   (A) 376 元(B)436 元 (C) 985 元(D)不夠付 

27. 甲數是 0.05305、乙數是 0.2049、丙數是 0.071，這三個數中最大的數和最小 

    的數相差多少？(A)0.15185  (B)0.1339  (C)0.01795  (D)0.2759  

28.求灰色部分面積為多少平方公尺？ 
 28m 

14m 

20m 

25m 

 
(A)336  (B)586  (C)614  (D)600  平方公尺 

29. 有一個長方體水缸，裡面長 0.4 公尺、寬和高都是 0.2 公尺，裝水後，水深 5公 

    分，放入兩個大小一樣的鐵塊，完全沒入水中，水位上升 3公分，請問平均每個 

    鐵塊的體積是幾立方公分？ (A) 1200 (B) 1600 (C)2400 (D)3200 立方公分 

30. 觀察以下式子： 

1！=1     2！=1×2    3！=1×2×3     4！=1×2×3×4 

 

以此類推，請問 
9！×2！

7！×4！
=？  (A)18 (B)16 (C)12 (D) 6 

31.請問灰色部份的面積約為？     (A)63cm2 (B)86cm2 (C)214cm2 (D)274cm2 
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10 
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(單位：公分)  
32. 在草地上用正六邊形石磚鋪成一條連續的路徑。將這些石磚未與其他石磚接觸的每 

    一個邊都用一條木塊框起來(如 1、2磚塊)。若鋪這條路徑共用 54 條木塊，則共用 

    了多少塊石磚？     (A)11 (B)12 (C)13 (D)14  塊石磚 
 

1 
2 

‧ ‧  
33.在下面的空格裡填入 1～6這六個數字，填入空格的 6個數字不可重複，所能得到的分數會 

   有很多種，就在下列選項找出最小乘積是何者？ 
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解答: 

 

(1-32 題每題 3分.33 題 4 分) 

CDBBA  ACBBC  CCACC  DADDA  CDBBD  DABAD  BCA 


